
 2018 BSD High School Student Survey

 4,840 (40%) of 12,182 high school students completed the 2018 BSD High School Student Survey

I feel welcome and accepted at 

this school. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1682 37%

Agree 2580 56%

Disagree 224 5%

Strongly disagree 89 2%

Total 4575 100%

I generally feel safe at my school.
Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1523 33%

Agree 2635 58%

Disagree 315 7%

Strongly disagree 81 2%

Total 4554 100%

There is at least one adult at 

school who really cares about 

me. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1939 43%

Agree 2110 46%

Disagree 391 9%

Strongly disagree 102 2%

Total 4542 100%

There is at least one adult at 

school who knows me well 

enough that I might ask them to 

help me make decisions. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1749 38%

Agree 1852 41%

Disagree 741 16%

Strongly disagree 219 5%

Total 4561 100%
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My teachers set high 

expectations for me. Frequency

Valid 

Percent

Strongly Agree 1516 33%

Agree 2429 53%

Disagree 251 5%

Strongly Disagree 60 1%

Don't Know 310 7%

Total 4566 100%

My teachers expect me to attend 

college. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1824 40%

Agree 1994 44%

Disagree 223 5%

Strongly disagree 37 1%

Don't Know 467 10%

Total 4545 100%

I set goals for my learning this 

year. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1519 33%

Agree 2624 57%

Disagree 356 8%

Strongly disagree 76 2%

Total 4575 100%

I am on track to meet my learning 

goals. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1187 29%

Agree 2455 59%

Disagree 268 6%

Strongly Disagree 26 1%

Don't Know 204 5%

Total 4140 100%
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Early release has allowed me to 

be better prepared for my 

classes. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 2203 49%

Agree 1595 35%

Disagree 502 11%

Strongly disagree 227 5%

Total 4527 100%

How do you use the Wednesday 

Early Release time? (Select all 

that apply.) Frequency

Homework 3308

Making up missed or late assignments 1722

Work 1285

Down time 3009

Other 801

Total 10125

My coursework is challenging for 

me. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1203 26%

Agree 2631 58%

Disagree 630 14%

Strongly Disagree 80 2%

Total 4544 100%

In general, I receive personal 

feedback from my teachers on 

how I can improve my school 

performance. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 878 19%

Agree 2516 56%

Disagree 968 21%

Strongly disagree 171 4%

Total 4533 100%
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Staff members at my school treat 

all students the same, no 

matter…
Strongly 

Agree Agree Disagree

Strongly 

Disagree

Don't 

Know

Their race or language 43% 43% 8% 2% 4%

Whether their parents are rich or poor 46% 43% 4% 1% 5%

Their religion 46% 44% 4% 1% 5%

Whether they are male or female 41% 43% 9% 3% 4%

Their level of physical or mental ability 37% 43% 11% 3% 6%

Whether they are, or are perceived as, 

heterosexual, gay, bisexual, transgender, or 

questioning

45% 42% 4% 2% 7%
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Students at my school treat all 

students the same, no matter…

Strongly 

Agree Agree Disagree

Strongly 

Disagree

Don't 

Know

Their race or language 25% 44% 21% 6% 5%

Whether their parents are rich or poor 24% 44% 20% 6% 6%

Their religion 27% 48% 15% 4% 6%

Whether they are male or female 27% 47% 17% 5% 5%

Their level of physical or mental ability 21% 38% 26% 8% 7%

Whether they are, or are perceived as, 

heterosexual, gay, bisexual, transgender, or 

questioning

25% 40% 21% 8% 8%

I have been bullied at school this 

year. Frequency

Valid 

Percent

A lot 84 2%

A little 828 18%

Not at all 3569 80%

Total 4481 100%

I have been bullied on the way to 

or from school this year. Frequency

Valid 

Percent

A lot 43 1%

A little 194 4%

Not at all 4241 95%

Total 4478 100%
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I have been bullied online this 

year. Frequency

Valid 

Percent

A lot 119 3%

A little 554 12%

Not at all 3811 85%

Total 4484 100%

My school is clean and neat in 

general. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 901 20%

Agree 2891 65%

Disagree 528 12%

Strongly disagree 133 3%

Total 4453 100%

My school is clean and neat in 

the bathrooms. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 381 9%

Agree 1868 42%

Disagree 1426 32%

Strongly disagree 784 18%

Total 4459 100%

How do you travel to school 

most days? Frequency

Valid 

Percent

Walk 503 11%

Bike 43 1%

School bus 1132 25%

Drive alone 1366 31%

Car pool 846 19%

Public transportation 89 2%

Combination of these 492 11%

Total 4471 100%
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How do you travel from school 

most days? Frequency

Valid 

Percent

Walk 703 16%

Bike 51 1%

School bus 1305 29%

Drive alone 1171 26%

Car pool 581 13%

Public transportation 129 3%

Combination of these 523 12%

Total 4463 100%

Which affect your decision 

whether to walk or bike to/ from 

school? (Select all that apply.) Frequency

Distance 2818

Time 2834

Convenience of driving 1826

Involvement in after-school activities or 

work

1389

Speed of traffic along route to school 544

Amount of traffic along route to school 653

Access to sidewalks and pathways 688

Safety of intersections 583

Weather 2035

Total 13370

Technology
My school has the necessary 

technology available to support 

my learning. Frequency

Valid 

Percent

Strongly agree 1759 40%

Agree 2393 54%

Disagree 225 5%

Strongly disagree 59 1%

Total 4436 100%
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How are you able to access the 

internet outside of school? Frequency

Internet connection at home 4198

Mobile phone/ Hot spot 2279

Public library 1194

Coffee shops/ restaurants 1225

Friends' houses 1203

I am not able to access the internet outside 

of school

65

Other 49

Total 10213

How often do you receive 

homework assignments that 

require internet access? Frequency

Valid 

Percent

Daily 2426 55%

Weekly 1617 36%

Monthly 221 5%

Less than monthly 116 3%

Never 52 1%

Total 4432 100%

How often are you unable to 

complete homework 

assignments because you cannot 

access the internet? Frequency

Valid 

Percent

Daily 129 3%

Weekly 240 5%

Monthly 266 6%

Less than monthly 994 22%

Never 2793 63%

Total 4422 100%
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Science: My teacher asks 

questions that have more than 

one answer. Frequency

Valid 

Percent

Very often 771 21%

Often 1420 38%

Sometimes 1142 31%

Seldom/Not often 282 8%

Almost Never 90 2%

Total 3705 100%

Science: My teacher asks me to 

give reasons for my answers. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1404 38%

Often 1635 44%

Sometimes 509 14%

Seldom/Not often 119 3%

Almost Never 42 1%

Total 3709 100%

Science: My teacher encourages 

me to ask questions. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1236 33%

Often 1403 38%

Sometimes 669 18%

Seldom/Not often 260 7%

Almost Never 124 3%

Total 3692 100%

Science: I talk to my classmates 

about how to solve problems. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1340 36%

Often 1378 37%

Sometimes 653 18%

Seldom/Not often 207 6%

Almost Never 121 3%

Total 3699 100%
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Science: I memorize science 

facts, formulas, and principles. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1059 29%

Often 1475 40%

Sometimes 839 23%

Seldom/Not often 216 6%

Almost Never 115 3%

Total 3704 100%

Science: I listen to the teacher 

give a lecture or presentation for 

the whole class. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1372 37%

Often 1552 42%

Sometimes 533 14%

Seldom/Not often 155 4%

Almost Never 94 3%

Total 3706 100%

Science: I learn from my 

classmates. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1043 28%

Often 1434 39%

Sometimes 798 22%

Seldom/Not often 281 8%

Almost Never 134 4%

Total 3690 100%

Science: I use information to 

support my answers. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1419 38%

Often 1738 47%

Sometimes 458 12%

Seldom/Not often 48 1%

Almost Never 24 1%

Total 3687 100%
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Science: I read our textbooks 

and other resource materials. Frequency

Valid 

Percent

Very often 825 22%

Often 1303 35%

Sometimes 915 25%

Seldom/Not often 419 11%

Almost Never 240 6%

Total 3702 100%

Science: We relate what we are 

learning to our daily lives. Frequency

Valid 

Percent

Very often 770 21%

Often 1222 33%

Sometimes 1066 29%

Seldom/Not often 399 11%

Almost Never 232 6%

Total 3689 100%

Science: We connect what we 

are studying to current events or 

real-world problems. Frequency

Valid 

Percent

Very often 769 21%

Often 1218 33%

Sometimes 1001 27%

Seldom/Not often 454 12%

Almost Never 240 7%

Total 3682 100%

Science: I don't see a connection 

between what we are studying 

and my life outside of school.
Frequency

Valid 

Percent

Very often 472 13%

Often 692 19%

Sometimes 1040 28%

Seldom/Not often 897 24%

Almost Never 575 16%

Total 3676 100%
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Science: My teacher encourages 

me to use real-world examples in 

my thinking. Frequency

Valid 

Percent

Very often 772 21%

Often 1326 36%

Sometimes 954 26%

Seldom/Not often 425 12%

Almost Never 191 5%

Total 3668 100%

Science: I don't think what we 

are studying is important outside 

of school. Frequency

Valid 

Percent

Very often 455 12%

Often 669 18%

Sometimes 980 27%

Seldom/Not often 847 23%

Almost Never 723 20%

Total 3674 100%

Science: I think what we are 

learning is related to my life 

outside of school. Frequency

Valid 

Percent

Very often 710 19%

Often 1125 31%

Sometimes 1084 30%

Seldom/Not often 479 13%

Almost Never 269 7%

Total 3667 100%

Science: My teacher provides 

feedback on how well I am doing. Frequency

Valid 

Percent

Very often 894 24%

Often 1447 39%

Sometimes 895 24%

Seldom/Not often 295 8%

Almost Never 162 4%

Total 3693 100%
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Science: My teacher helps me 

understand my work so I can do 

better. Frequency

Valid 

Percent

Very often 992 27%

Often 1464 40%

Sometimes 770 21%

Seldom/Not often 297 8%

Almost Never 164 4%

Total 3687 100%

Science: I understand what is 

expected of me. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1244 34%

Often 1723 47%

Sometimes 537 15%

Seldom/Not often 111 3%

Almost Never 65 2%

Total 3680 100%

Science: My teacher clearly 

explains what I should be 

learning. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1115 30%

Often 1541 42%

Sometimes 697 19%

Seldom/Not often 200 5%

Almost Never 126 3%

Total 3679 100%

Science: My teacher only gives 

us tests at the end of the unit we 

are studying. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1197 32%

Often 1352 37%

Sometimes 678 18%

Seldom/Not often 266 7%

Almost Never 192 5%

Total 3685 100%
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Science: If I don't understand 

something, I know I'll have a 

chance to ask questions about it. Frequency

Valid 

Percent

Very often 1353 37%

Often 1403 39%

Sometimes 667 18%

Seldom/Not often 168 5%

Almost Never 52 1%

Total 3643 100%

High School Experiences

I have participated in the 

following career-related 

experiences: (Select all that 

apply.) Frequency

Apprenticeship 228

Job shadow 815

Internship 383

Community service/ Service learning 2763

None of these 1186

Total 5375

I am involved in the following 

after-school activities: (Select all 

that apply.) Frequency

Athletics, school-sponsored 1488

Athletics, non-school-sponsored 1086

Community service 1350

Student leadership 405

Extra-curricular activities 1788

Other 674

None 917

Total 7708
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In the first year after high school, 

I plan to: (Select all that apply.)
Frequency

4-year college in Oregon 2138

4-year college out of state 1762

Community College 1115

Work part-time 1929

Work full-time 432

Technical or vocational training 139

Military 243

Travel 887

Take time off 502

None of these 111

Total 9258

Overall, this is the grade I would 

give my school: Frequency

Valid 

Percent

A 923 22%

B 2230 53%

C 864 20%

D 162 4%

F 63 1%

Total 4242 100%

What grade are you in? Frequency

Valid 

Percent

9th 1293 27%

10th 1257 26%

11th 1158 24%

12th 1131 23%

Total 4839 100%
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